

27 июня 1969 г.

3

МЫ — ИЗ СИБИРИ

Идет гастрольное лето

Необъятны просторы старинного сибирского края. От южных степей Хакассии до заповедного Норильска, Игарки и Дудинки раскинулась территория Красноярья — крупнейшего экономического района на востоке нашей страны.

А там, где далекой весной 1897 года Владимир Ильич Ленин проездом в Шушенское остановился на берегу Енисея, поднялась гигантская плотина самой крупной в мире Красноярской ГЭС. Не о ней ли думал Ильич, стоя на берегу могучей реки?

Красноярский край — край театральный. В нем работают десять профессиональных коллективов. Среди них ведущее место занимает драматический театр имени А. С. Пушкина. Нынешней весной пушкинцы закончили 66-й театральный сезон. За эти годы искусство артистов-сибиряков тепло принимали зрители Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Одессы, Заполярья, Луганска, Свердловска, Омска, Алма-Аты, Караганды и многих других городов.

Коллектив нашего театра за последние годы осуществил постановку многих пьес советских авторов. Среди них центральное место

занимает трилогия Н. Погодина о Ленине — «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Третья патетическая». В день 99-й годовщины со дня рождения Ильича мы показали зрителям спектакль «Большевики», поставленный по пьесе М. Шатрова.

У сибиряков-красноярцев давнишняя дружба с горьковчанами. Четыре года назад мы были на гастролях в вашем замечательном городе. И до сих пор помним тепло творческих встреч с рабочими автозавода, «Красного Сормова», речниками Волжского пароходства. До сих пор вспоминаем, как молодежь страстно и заинтересованно обсуждала наш спектакль «На диком берегу», рассказывающий о людях Сибири, возводящих мощные гидроэлектростанции.

В это лето мы покажем лучшие спектакли

последних лет. Открываем гастрольный романтический драмой «ДОМИК НА ОКРАИНЕ» А. Арбузова. Спектакль по пьесе М. Карима «В НОЧЬ ЛУННОГО ЗАТМЕНИЯ» получил вторую премию на недавно закончившемся Всероссийском фестивале драматургии народов СССР. Вы увидите пьесу М. Горького «СТАРИК», трагический эпилог жизни А. С. Пушкина в спектакле «ГИБЕЛЬ ПОЭТА», великолепную комедию Лопе де Вега «ДУРОЧКА», «МИЛЛИОНЕРШУ» — фарс, поставленный по пьесе Бернарда Шоу. Кроме этого, мы будем играть очень острую, современную трагикомедию Жана Ануйя «ПУТЕШЕСТВЕННИК БЕЗ БАГАЖА» и трагикомедию широко известного итальянского драматурга и актера Эдуардо де Филиппо «МОЯ СЕМЬЯ». Дети смогут посмотреть водевиль «ДИМКА-НЕВИДИМКА».

В наших спектаклях выступят народный артист РСФСР Н. Прозоров, заслуженные артисты Российской Федерации М. Вольская, В. Долматова, Н. Никифорова, В. Мерецкий, П. Словоцов, С. Хонина, заслуженный артист Белоруссии С. Давыдов, артисты Н. Тяк.

А. Прибавочная, В. Кульзбеков и другие.

Мы продолжим наши встречи с рабочими промышленных предприятий. Дадим шефские концерты в красных уголках, рабочих общежитиях, цехах заводов. Покажем спектакли во дворцах культуры. Проведем обсуждения наших постановок со зрителями.

Второго июля в помещении академического театра драмы поднимется занавес первого спектакля. Нам хочется сказать всем зрителям города: «Здравствуйте, дорогие друзья! Пусть наша творческая дружба продолжается и крепнет. Она, безусловно, послужит дальнейшему творческому росту старейшего сибирского театра».

Герман МЕНЬШЕНИН,
главный режиссер Красноярского драматического театра им. А. С. Пушкина.